

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Παναγιώτη Ν. Σουκάκου

Καθηγητή Ορθοπαιδικής
Ιατρικής Σχολής
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Ο Παναγιώτης Ν. Σουκάκος είναι Καθηγητής και Διευθυντής της Ορθοπαιδικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Γεννήθηκε στην Αθήνα στις 27 Απριλίου 1941. Ολοκλήρωσε τις γυμνασιακές του σπουδές στο Εθνικό Εκπαιδευτήριο Αναβρύτων το 1958 και τις Πανεπιστημιακές στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών το 1965.

Αφού εκπλήρωσε τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις, ως Επίκουρος Σημαιοφόρος Ιατρός (1966-1968), ολοκλήρωσε την ειδίκευσή του στην Ορθοπαιδική (1968-1971) ως Πανεπιστημιακός βοηθός στην Ορθοπαιδική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών (Διευθυντής Καθηγητής κ. Γεώργιος Χαρτοφυλακίδης).

Από το 1971 έως το 1975 εργάστηκε ως Clinical & Research Fellow στην Ορθοπαιδική Κλινική του Πανεπιστημίου Duke, Durham, N. Carolina, U.S.A.

Από το 1975 έως το 1980 υπηρέτησε ως Πανεπιστημιακός Επιμελητής στην Ορθοπαιδική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών με κύριες υπευθυνότητες τις Μονάδες Μικροχειρουργικής και Σπονδυλικής Στήλης.

Το 1980 εξελέγη τακτικός Καθηγητής της Ορθοπαιδικής Κλινικής στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, στην οποία υπηρετεί μέχρι σήμερα.

Είναι Μέλος πολλών Ελληνικών και Διεθνών (17) Επιστημονικών Εταιρειών.

Έχει διατελέσει Πρόεδρος των Ελληνικών Εταιρειών, Ορθοπαιδικής Χειρουργικής και Τραυματολογίας, Επανορθωτικής Μικροχειρουργικής, Χειρουργικής Χεριού και Σπονδυλικής Στήλης και έχει εκλεγεί Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής του 4ου Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Χειρουργικής Χεριού (1977) και του Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Χειρουργικής Ορθοπαιδικής και Τραυματολογίας (2001). Είναι επιστημονικός κριτής σε ελληνικά και ξενόγλωσσα περιοδικά όπως: Clinical Orthopaedics & Related Research, International Angiology, Microsurgery, The Journal of Reconstructive Microsurgery, Current Orthopaedics, Journal of Hand Surgery και Acta Orthopaedica Hellenica.

Έχει προσκληθεί και έχει διδάξει ως επισκέπτης Καθηγητής στις Ιατρικές Σχολές των Πανεπιστημίων Πατρών, Σμύρνης, Βερολίνου, Duke και Emory, Η.Π.Α.

Έχει επίσης κατ' επανάληψιν προσκληθεί ως προσκεκλημένος ομιλητής σε σεμινάρια και συνέδρια σε αντικείμενα Μικροχειρουργικής, Χειρουργικής Χεριού και Σπονδυλικής Στήλης.

Έχει οργανώσει σειρά επιστημονικών συνεδρίων και σεμιναρίων, διεθνών και Ελληνικών.

Είναι γνωστά τα σεμινάρια της Μικροχειρουργικής, τα οποία κατ' έτος οργανώνονται από την Ορθοπαιδική Κλινική του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, προς

εκπαίδευση των νέων Ορθοπαιδικών και Πλαστικών Χειρουργών στο αντικείμενο της Μικροχειρουργικής.

Ανάλογα Σεμινάρια άλλων γνωστικών αντικειμένων όπως Αρθροσκοπικής Χειρουργικής, Οστεοσύνθεσης, Ενδομυελικών Ηλώσεων, Ολικών Αρθροπλαστικών και Σπονδυλικής Στήλης, έχουν διοργανωθεί από την Ορθοπαιδική Κλινική του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Έχει δημοσιεύσει υπέρ τις 100 επιστημονικές εργασίες σε διεθνούς κύρους περιοδικά, όπως το Clinical Orthopaedics & Related Research, Journal of Bone and Joint Surgery, Microsurgery, κ.λ.π.

Έχει προσκληθεί ως προσκεκλημένος εκδότης σε 8 εκδόσεις διεθνούς κύρους περιοδικών.

Στην Ορθοπαιδική Κλινική του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων λειτουργούν Μονάδες, όπως Μικροχειρουργικής και Χειρουργικής Χεριού, Τραυματολογίας, Επανορθωτικής Χειρουργικής Ενηλίκων, Σπονδυλικής Στήλης και Αρθροσκοπικής Χειρουργικής, οι οποίες έχουν γίνει ευρέως γνωστές, για το παραγόμενο υψηλής στάθμης κλινικό και επιστημονικό έργο.

Καρπός της υψηλού διαμετρήματος Κλινικής και επιστημονικής δραστηριότητας των μονάδων αυτών, είναι Ερευνητικά Προγράμματα, σχετικά με την:

- α. Μελέτη ηλεκτρομαγνητικού συστήματος ανίχνευσης και προόδου της οστεογένεσης,
- β. Ανάπτυξης και παραγωγής υλικών για επανορθωτικές επεμβάσεις,
- γ. Έρευνα για τις παραμορφώσεις Σπονδυλικής Στήλης Άνω και Κάτω άκρων και
- δ. Πειραματική μελέτη διεγχειρητικής επιμήκυνσης των περιφερικών νεύρων.

Εκ των ως άνω Ερευνητικών Προγραμμάτων σε άλλα έχει αποτιμηθεί η σπουδαιότητα στην επιστήμη με οικονομική ενίσχυση από τα Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και άλλα έχουν τύχει τιμητικής διακρίσεως με βραβεία.

Τόσο στα Ερευνητικά Προγράμματα και ερευνητικές εργασίες όσο και στο κλινικό έργο, σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι ενθαρρύνεται και συμμετέχει ικανός αριθμός φοιτητών της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και μ' αυτό τον τρόπο εθίζονται οι νεαροί φοιτητές σε ακαδημαϊκά πρότυπα και πραγματώνεται η μύησή τους στην εκπαίδευση και στην έρευνα.